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A jelentkezések lezárása után érdemes áttekinteni a 2015. évi versenyzői statisztikát! A jó előjelekkel 

indult év reményei megtörtek az aszály és forróság következtében. A felszáradás jelei a 

kedvezőtlenebb talajokon és a kevésbé gondos eljárásban részesített táblákon már július közepén 

megjelentek. Augusztus közepére zöld, üde foltok csak a mélyebb fekvésű táblákban, táblarészekben, 

vagy ott voltak láthatók, ahol a csapadékellátás mégis jobb volt. 

A kukoricamoly első gradációja nem mindenütt volt erős, de a második éppen a számára kedvező 

időjárási körülmények miatt már nagyon erős és általános volt. A lepkék augusztusban folyamatosan 

nagy számban repültek, s a zöld állományok mindenütt erősen fertőzöttek lehetnek. 

A gyapottok bagolylepke fertőzöttség szintén jelentős, az augusztus elején felerősödött repülés 

következménye az általános befertőzöttség. Erős rágószervével megrágja az érőfélben lévő szemeket 

is, a kár az amúgy is kevesebb terményben akár meg is haladhatja a jelentéktelen szintet. 

Kukoricabogár lárvakártétel mindenütt tapasztalható volt, ahol kukoricát kukorica után vetettek. Az 

imágók közepesen erős intenzitású repülését mindenfelé meg lehetett figyelni, így valószínűsíthető a 

következő évi kártétel is. A Top20 kísérletekben veszélyes erősségű biberágást nem tapasztaltunk, 

ezért feltételezhető, hogy emiatt a termékenyülés elmaradásából származó terméskiesés nem 

jelentős. 

A csőbetegségekről még kevés a visszajelzés. Minthogy a virágzás idején általában szárazság 

uralkodott, valószínűsíthető, hogy nem lesz epidémiaszerű gombafertőzöttség. (Az esetleges helyi 

fertőzések azonban nem zárhatók ki!) A szegedi (Gabonakutató) fuzáriumkísérlet azt mutatja, hogy a 

fertőzések sikerültek, a mesterséges fertőzés mellett rovarrágások nyomán természetes fertőzés is 

mutatkozik. Jelentős az Aspergillus felülfertőzöttség. 

A Termésverseny jelentkezési periódusának lezárása után megállapíthatjuk, hogy a kedvezőtlen 

időjárás jelentősen csökkentette az indulási kedvet. Az összesen 56 indulói létszám mégis azt 

mutatja, hogy aki már egyszer megízlelte a versenyzést, nehezen lehet kedvét szegni. 

Több erőfeszítést is tettünk a verseny határokon túli részének kiszélesítésére, ezek az erőfeszítések 

nem bizonyulnak túlzottan hatékonynak. Az 52 érvényesen regisztrált hazai versenyző mellett 4 

határon túli parcellát jelentettek be (Szerbia). 

A regionális és kategóriaversenyeket áttekintve a következő képet kapjuk: 

A versenyparcellák régiónkénti megoszlása: 

Az 1. sz. táblázatból kitűnik, hogy 2015-ben az egyes régiók között viszonylag egyenletesen oszlanak 

meg a versenyparcellák.  

1. táblázat: A VII. Kukorica Termésverseny elfogadott parcelláinak régiónkénti megoszlása 

Ország  Régió Parcella, db 

Magyarország 1 8 

Magyarország 2 13 

Magyarország 3 8 

Magyarország 4 11 

Magyarország 5 9 

Szerbia Vajdaság 4 



Árnyaltabb a kép, ha a térkép szerinti eloszlást is figyelembe vesszük: Vas, Veszprém, Borsod-Abaúj-

Zemplén és Baranya megyék egyáltalán nem képviseltetik magukat, Fejért, Pestet, Szolnokot egy-két 

versenyző képviseli mindössze.  

 

1. ábra: A VII. Kukorica Termésverseny versenyparcelláinak földrajzi eloszlása 

Az összesen 56 érvényesen regisztrált parcellából mindössze 3-at részesítettek öntözésben, 53 

parcellán öntözés nélküli termesztést folytatnak. 

2. táblázat: A VII. Kukorica Termésverseny parcelláinak művelési kategóriákon belüli megoszlása 

Művelési kategória Parcellák száma, db 

száraz 53 

öntözött 3 

szántással 41 

Szántás nélkül 15 

összes versenyző 56 

 

3. táblázat: A VII. Kukorica Termésversenyben előforduló hibridek és parcellák nemesítő házak közötti megoszlása 

Nemesítő/fajtajogosult Parcellák száma, db Hibridek száma 

Monsanto Hungária Kft. 34 8 

RAGT Vetőmag Kft. 11 2 

Syngenta Kft. 2 1 

Pioneer Hi-Bred Magyarország Kft. 4 4 

KWS Magyarország Kft. 2 2 

Gabonakutató Nonprofit KH Kft. 3 1 

 



A meghirdetés szerint és a bejelentések alapján 3 parcella szerepel az „Alacsony toxintartalom” 

kategóriában. A kategóriába történő utólagos bejelentkezést szeptember 15-ig nyitva hagyjuk. 

Utólagosan bejelenteni csak már elfogadott parcellákat lehet. 

Az öntözéses kategóriát az eddigieknek megfelelően, regionális szinten értékeljük 

A további szakmai szempontú kimutatások elkészítéséhez – agrotechnika, tápanyag, növényvédelem 

– még át kell tekinteni a beérkezett adatokat és szükség szerint egyeztetni kell a versenyzőkkel.  

Kőszárhegy, 2015. 09. 02. 

Szieberth Dénes 

 


